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Задачи. 

 Познакомить с приемами штриховки и тушевки. Развивать согласованность в 
работе глаза и руки. 

 Упражнять в плавных поворотах руки при рисовании округлых линий, завитков 
в разном направлении. Развивать умение видеть красоту в передаче плавности, 
слитности линий и их тонкости, ритмичности. 

 Приучать детей проявлять инициативу, совершенствовать речь как средство 
общения. 

 Вызвать интерес к самостоятельному поиску и выбору изобразительно-
выразительных средств. Воспитывать доброжелательность. 

 Приобщать детей к творчеству через музыку. Воспитывать художественный 
вкус. 

Материалы и оборудование: магнитофон, Бумажные прямоугольники (в форме пера), 
кисти тонкие, акварельные краски, стаканчики с водой, цветные карандаши, перья 
павлина (изображение), нарисованная птица без хвоста. 

Ход НОД. 

Дети входят группу 

Воспитатель. Ребята, я сегодня  приглашаю вас в путешествие в страну Рисовандию. А 
путь наш лежит в сказочный лес. Хотите отправиться в эту страну? Тогда закройте 
глаза, представьте, что ковер-самолет отрывается от земли и несет вас все выше и 
выше. Вот впереди показались леса, реки и горы. Это страна Рисовандия, где в 
прекрасном лесу живут удивительные птицы. Наш ковер-самолет тихо опускается на 
поляну. Теперь откройте глаза. Ребята, здесь а здесь письмо для нас . Давайте 
посмотрим? Сейчас мы с вами его прочитаем. 

Здесь написано: «Когда-то в нашем волшебном лесу жили удивительные птицы. И 
среди них была Жар-птица – красивейшая из птиц, благодаря своему яркому 
оперению. Там, где появлялась она, все расцветало и от этого становилось солнечно и 
красиво. Но злая волшебница позавидовала Жар-птице, поймала ее и превратила в 
бесхвостое создание. Опечалились все птицы сказочного леса и улетели далеко-
далеко, подальше от злой волшебницы». 



Но можно ли оставаться в стороне, когда к кому-то приходит беда? Как мы можем 
помочь несчастной Жар-птице? (Дети предлагают свои варианты. Например: 
нарисовать красивый хвост.) 

Я предлагаю вам сесть за стол. (Показываю детям портрет Жар-птицы.) Вот как 
выглядела птица раньше. Какой у нее был красивый и яркий хвост. Как вы думаете, на 
какую птицу она похожа? (Дети отвечают, что на павлина.) Как вы это 
определили?(Ответы детей.) 

Воспитатель. (Показываю детям перья павлина – нарисованные.) Опишите перья 
павлина красивыми словами. (Дети описывают.) 

Воспитатель. Посмотрите на строение пера Жар-птицы: длинный стержень, голый на 
одном конце, с красивым многоцветным «глазом» на другом и с волосками по всей 
длине – длинными или короткими, прямыми или волнистыми. Обратите внимание на 
многоцветный «глаз» пера, подумайте, как его можно изобразить? (Дети 
высказывают свои предположения.) 

Воспитатель. (Поясняю отдельные художественные приемы изображения «глаза» на 
пере Жар-птицы.)  Можно рисовать перо цветными карандашами и раскрашивать 
способом тушевки или штриховки. Тушевка – это быстрое безотрывное движение 
карандаша «туда-сюда», а штриховка – это тоже быстрое многократное движение 
карандаша, но с отрывом от бумаги. Можно раскрашивать красками, смешивая разные 
цвета. 

Воспитатель. Прежде, чем приступить к рисованию, я предлагаю размять пальчики. 

Пальчиковая игра «Петушок, петушок» 

- Петушок, петушок,                 Сложить указательный с большим пальцем (клюв). 

Золотой гребешок,                    Скрестить пальцы обеих ладоней (гребешок). 

Масляна головушка,                 Погладить себя по голове. 

Шелкова бородушка,                 Погладить себя по подбородку. 

Что ты рано встаешь,                 Погрозить указательным пальцем. 

Что ты звонко поешь, 

Деткам спать не даешь? Сложить ладони вместе и положить под голову (имитация 
сна). 

Дети выбирают материалы (акварельные краски, цветные карандаши, восковые 
мелки, фломастеры – на выбор), полоски бумаги и создают образ сказочного пера по 
замыслу. 

Воспитатель. Какие красивые перышки у вас получились, все разные и 
необыкновенные. Давайте теперь украсим этими перьями хвост Жар-птицы и 
полюбуемся на нее. (Прикрепляем перья птице.) Какая красота! Теперь в сказочном 
лесу снова станет солнечно и красиво, вернутся все птицы и прогонят злую 
волшебницу из страны Рисовандии. 

Жар-птица благодарит вас за прекрасный подарок – этот великолепный хвост. 
 


